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Overview

The Sprout Diffuser functions as a humidifier, atomizer, and aroma diffuser 
in one simple-to-use accessory. More than the world’s cutest essential oil 
diffuser, Sprout is also custom designed with features you’ll love. Sprout 
offers up to five hours of continuous diffusion and 10 hours of intermittent 
diffusion with automatic shutoff. It also has ambient light control, a speaker 
with preprogrammed white noise, and touch-sensitive controls. Our puppy 
pal is ready to become your child’s favorite bedtime buddy!

The ultrasonic technology used in the Sprout Diffuser allows a mixture of 
Young Living essential oils and water to be broken into millions of micropar-
ticles that are dispersed into the air, releasing the beneficial constituents as 
a light aromatic mist. Whether you choose a burst of fresh citrusy aroma 
to liven up the afternoon or something calmer to help bedtime become a 
breeze, Sprout will make diffusing so much fun!

Contents

1 Sprout Diffuser, 1 AC power adapter, 1 USB cord, 1 operation manual
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Warning: This product is not a toy and must be used only under 
adult supervision.
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   Operating Instructions

	 1. 	Remove Sprout’s lid.

	 2. 	Add water to the fill line marker. For proper function, do not add water
        beyond the fill line.

	 3. 	Add 5-8 drops of Young Living essential oil.

	 4. 	Replace the lid.

	 5. 	Plug the USB cord into the base of the unit and into an adapter.
		  Plug the adapter into a power outlet.
    
	 6. 	Touch the touch-sensitive nose to start diffusing.
    
	 7. 	Check to see that the unit is producing mist and that the LED light
		  is on.
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  Functionality

    
	

	 Diffusion

	 The Sprout Diffuser has three modes: high, low, and intermittent.

	 1. The power is activated via a touch-sensitive contact found on the nose.

	 •   High-output mode: Touch the nose to turn on the diffuser. The
		    default white light will turn on. The maximum continuous run time is
		    approximately 5-6 hours The diffuser will automatically shut off when
		    the water reservoir is empty.

	 •   Low-output mode: With the diffuser already turned on, touch the
		    nose continuously for three seconds to turn on low-output mode. You
	  	   will see the light blink twice. The maximum run time is approximately 
		    8 hours.*

	 •	   Intermittent-output mode: Touch continuously for three seconds
		    again to turn on intermittent-output mode. You will see the light
		    blink twice. The maximum run time is approximately 10 hours (one
		    minute on/one minute off).*

	 •	   Turning the unit off: To turn off the unit in any of the modes, simply
		    touch the nose.

*Run time may vary based on essential oil type and number of drops used.

1.
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Lights

The light operation is activated via a touch-sensitive contact found on the tongue.

To change the light setting while the diffuser is running in default mode  
(white light).

•	 Touch the tongue one time for dim white light.

•	 Touch the tongue two times to begin cycling through seven color options on 
a five-second delay, starting with red.

•	 Continue touching the tongue to manually select individual color options: 
red, yellow, yellow-green, green, light blue, blue, and lavender. The light will 
turn off if you cycle through all the colors.

•	 Turn off the light at any point by pressing and holding the tongue for  
3 seconds.

	
To run the light independently from the diffuser night-light mode, press the 
tongue. There is no need to have water in the reservoir.

Sound

	 Sound selection button/         volume button

Sound operation is activated and operated by  
pressing the buttons on the back of the diffuser.

White Noise/Sound

To operate the sound features on the diffuser:

•	 Press the button         to turn on the sound mode. The first white noise option 
will play.

•	 Continue pressing the        button to manually select individual white noise/
music options.

•	 To turn off the sound mode, press and hold the        button for  
3 seconds.

Note: The sound will turn on at default low volume.
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Volume

The volume is controlled by pressing the        button.

To change the volume on the diffuser:

•	 Press the        button to incrementally increase the volume. The loudest option 
is on the fifth press.

•	 Turn off the volume by pressing the        button 6 times.

•	 Reset the volume by pressing the        button again. The volume will return to 
its lowest point on the currently selected white noise option.

•	 To turn off the sound mode, press and hold the        button for 3 seconds.

		     
Safety and Care Instructions
		     
Please read and follow these safety guidelines closely to ensure safe
operation of the diffuser.

•	 Use room-temperature tap, spring, or distilled water.

•	 Never touch the adapter with wet hands; electric shock or injury may occur.

•	 Do not disassemble or attempt to repair the diffuser; this will void  
the warranty.

•	 Never immerse the diffuser in water.

•	 Unplug the adapter when refilling, cleaning, or moving the diffuser.

•	 Keep the diffuser out of reach of small children.

•	 Do not remove or place objects in the water reservoir during operation.

•	 Do not place your fingers in the water during operation; this may result  
in injury.  

•	 Do not place acidic or alkaline chemicals in the reservoir.

•	 Do not shake the diffuser.

•	 Do not use metal objects to clean the ultrasonic plate; use only a cotton swab 
or cloth dipped in rubbing alcohol or a neutral detergent.

•	 Never use the product for purposes other than those listed in this manual.
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•	 Clean the unit before switching to different essential oils.

•	 Use only 100 percent pure, therapeutic-grade essential oils. Artificial 
synthetic, or impure oils and fragrances can cause harm to the unit.

•	 Do not exceed the max water fill line marker.

•	 Avoid placing the product under direct sunlight, close to a refrigerator or 
fan, or in a hot environment.

•	 Unplug the diffuser immediately and discontinue use if smoke or a burning 
smell occurs.

•	 Any damage caused by the user does not qualify for replacement by  
Young Living.
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 Cleaning and Maintenance
		     

 
Always turn off and unplug the diffuser prior to cleaning. To ensure proper 
performance, clean the ultrasonic plate and lid after each use. If essential oil 
begins to build up on the ultrasonic plate, gently wipe it off using a cotton swab 
dipped in rubbing alcohol. If essential oil begins to build up on the lid, gently 
wipe it clean using only mild soap and water. Never use corrosive detergents to 
clean the ultrasonic plate, or damage will occur. Periodically check under the 
diffuser to keep the fan intake free of debris. Debris can be removed by blowing 
on the fan intake opening or wiping with a clean, dry cloth. Do not use aerosol 
sprays, solvents, or abrasives to clean the plastic housing. When not in use, 
clean the diffuser and store dry.

   
Troubleshooting

Issue: When switched on, the diffuser does not operate.

Potential causes: power connection issue, water above water fill line marker

•	 Check that the adapter is securely plugged into the wall socket and the 
bottom of the diffuser.

•	 Confirm that there is water in the reservoir and that it does not go above 
the fill line marker. If there is too much water, unplug the unit and adjust 
the water level, then restart. The light should come on, and the diffuser 
should mist.

Issue: There is no mist or less mist than usual. 

Potential causes: water above fill line, oil buildup on ultrasonic plate,
ultrasonic plate has stopped working, fan vents or mist spouts are obstructed, 
fan is not working

X
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Unplug the diffuser before performing the following procedures:
      

•	 Check the water level. If water is above the fill line, carefully pour out excess 
water. This is best done by pouring from the opposite side of the base 
ventilation hole.

•	 Verify that when the lid is in place, the mist spout hole is clear and free from 
any debris.

•	 Check for essential oil buildup on the ultrasonic plate. If oil buildup is 
present, follow the cleaning instructions. The ultrasonic plate must be free of 
residual oil buildup for the diffuser to operate properly.

•	 Check that the fan intake under the diffuser is free of any obstruction or 
debris that may restrict air flow. Once the diffuser is on, you should hear 
the fan.

•	 Refill the water reservoir to the water fill line marker and restart. If 
necessary, remove the lid while the diffuser is on to verify that the water 
is bubbling. If the water is bubbling, the ultrasonic plate is working. If the 
water is not bubbling, the ultrasonic plate may be damaged.

Issue: The light does not work.

Potential cause: improper power connection

•	 While facing the diffuser, touch the nose (on/off button) to verify that the 
diffuser turns on and that the light is functioning. While the unit is on, light 
colors should change while touching the tongue. If the light does not work, 
call Member Services for further instructions.

Issue: When switched on, the light flashes once, then turns off.

Potential cause: no water in diffuser

•	 The unit is not registering water in the diffuser. Check that there is water in 
the reservoir and that it is not above the water fill line marker. If there is too 
much water, unplug the diffuser and adjust the water to the fill line  
and restart.
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Specifications
      
Product Name: 	 Sprout Diffuser
Item No.: 	 42079
Material: 	 Polypropylene (PP)
Weight: 	 0.90 lbs.
Power Source: 	 DC 5V 2A
Power: 	 10W
Particle 	 Diameter: 5μm
Water Type: 	 Tap, spring, or distilled
Reservoir Capacity: 	 165 ml
Coverage Area: 	 30 sq. meters
Diffusion Run Time: 	 5-6 hrs. (High), 8-9 hrs. (Low),
    			   10-12 hrs. (Intermittent)
Ultrasonic Frequency: 	 2.45 million waves per second
Environment: 	 Indoor

Young Living Diffuser Warranty
    
Young Living Essential Oils (YLEO), Lehi, UT 84043, subject to the
exclusions contained below, warrants its diffuser to be free from defects
in materials and workmanship under normal consumer usage for a period
of 12 calendar months from the date of original purchase

This warranty does not cover:
	

•	 Defects or damage resulting from use of the product in other than its 
normal and customary manner.

•	 Defects or damage from misuse, accident, or neglect.

•	 Defects or damage from use of natural oils other than those supplied or 
sold by Young Living Essential Oils or an authorized distributor.

•	 Defects or damage from use of materials other than essential oils.

•	 Defects or damage from improper testing, operation, maintenance, 
installation, adjustment, or any alteration or modification of any kind.

•	 Breakage or damage caused by use of other than the specified voltage.
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•	 Products disassembled or repaired by anyone other than a Young Living 
Essential Oils authorised agent so as to adversely affect performance 
or prevent adequate inspection, verification, and testing to verify any 
warranty claim. If there are any signs that the diffuser has been opened, 
the warranty will be void.

•	 Products with labels removed or illegible serial numbers

•	 Marring such as scratches on any plastic surfaces and externally exposed 
parts resulting from normal use.

•	 Damage resulting from normal wear and tear.

•	 Damage resulting from the use of metal tools to clean the unit.

This limited warranty is the buyer’s exclusive remedy, applies to new diffusers 
purchased from Young Living Essential Oils, and is nontransferable. Please 
retain your original purchase receipt. In the event of a warranty claim or return 
for repair, a copy of the purchase receipt should accompany the diffuser when 
shipped to YLEO. To make a warranty claim or to purchase spare parts, please 
contact the Young Living Member Services department at 1.800.371.3515 (6 
a.m.–8 p.m., MT, M–F and 7 a.m. –5 p.m., MT, Saturday). If it is determined 
by Member Services that the diffuser is to be shipped back to YLEO, the buyer 
will need to send the product back in its original box (if available), a copy of 
the original purchase receipt, and the YLEO Return Merchandise Authorization 
(RMA) number (displayed clearly on the receipt), which will be provided by 
Member Services.

U.S. shipping:

Young Living Essential Oils Returns/RMA#
142 East 3450 North
Spanish Fork, UT 84660

For all other market addresses and contact information, visit YoungLiving.com.

NOTICE:

Please be sure to complete the YLEO return form and send back all the items 
listed for timely processing of your return. If YLEO has determined, based on 
an evaluation and inspection of the diffuser, that the defect or malfunction is 
covered under warranty, YLEO will send a replacement diffuser at no additional 
charge. This appliance is a humidifier for general household use. This appliance 
can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced 
physical, sensory, or mental capabilities or lack of experience and knowledge if 
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance 
in a safe way and understand the hazards involved.
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Children should not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without 
supervision. 

FCC compliance statement:

This device complies with part 18 of the FCC rules

This product has been tested and complies with the requirements for 
Federal Communications Commission, Part 18 for Radio/TV/Communication 
interference. 

Although tested, it may affect these devices. If the humidifier is found to 
interfere, separate the device and/or the humidifier. Conduct only the user 
maintenance found in this manual. Other maintenance and servicing can cause 
harmful interference and void the required FCC compliance. If this equipment 
does cause harmful interference to radio or television reception, which can be 
determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try 
to correct interference by one or more of the following measures:

•	 Reorient or relocate the receiving antenna.
•	 Increase the separation between the equipment and receiver.
•	 Connect the equipment into an outlet on circuit different from that to 

which the receiver is connected.
•	 Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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Resumen

El Difusor Sprout funciona como un humidificador, atomizador y difusor 
de aceites esenciales en un solo producto fácil de usar. Más que el difusor 
de aceites esenciales más tierno del mundo, Sprout también está diseñado 
con características que te encantarán. Sprout ofrece hasta cinco horas 
de difusión continua y 10 horas de difusión intermitente con apagado 
automático. También cuenta con control de luz ambiental, una bocina con 
sonidos de fondo y controles sensibles al tacto. ¡Nuestro amigo cachorro 
está listo para convertirse en el compañero favorito de tus hijos a la hora 
de dormir!

La tecnología ultrasónica usada en el Difusor Sprout permite que la mezcla 
de aceites esenciales de Young Living con agua se desintegre en millones 
de micropartículas que se dispersan en el ambiente, liberando los compo-
nentes beneficiales como una bruma aromática ligera. Ya sea que elijas 
un estallido de fresco aroma cítrico para animar las tardes o algún aroma 
más relajado para ayudar a que la hora de acostarse se convierta en algo 
sencillo, ¡Sprout hará que difundir tus aceites esenciales sea muy divertido!

Contenido

1 Difusor Sprout, 1 adaptador de corriente AC, 1 cable USB, 1 manual  
de operaciones
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Advertencia: Este producto NO es un juguete y debe usarse 
únicamente bajo supervisión de un adulto.
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Diagrama
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   Instrucciones de Operación

	 1.  Retira la tapa de Sprout.

	 2.  Agrega agua hasta la línea de llenado. Para un funcionamiento  
		  adecuado, no agregues agua por encima de la línea.

	 3.  Añade 5-8 gotas de aceite esencial de Young Living.

	 4.  Vuelve a colocar la tapa.

			   5.  Enchufa el cable USB en la base de la unidad y en un adaptador.  
				    Conecta el adaptador a la corriente de energía eléctrica.

			   6.  Toca la nariz sensible al tacto para comenzar a difundir.

			   7.	 Revisa que la unidad esté produciendo rocío y que la  
				    luz LED esté encendida.
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  Funcionalidad 

    
	

	 Difusión 

	 El difusor Sprout tiene tres modos: alto, bajo e intermitente.

	 1. La energía se activa a través de un punto de contacto sensible al tacto que se 	
		  encuentra en la nariz.

•	 Modo de alto rendimiento: toca la nariz para encender el difusor. La luz 
blanca predeterminada se encenderá. El tiempo máximo de funcionamiento 
continuo es de aproximadamente 5 a 6 horas. El difusor se apagará 
automáticamente cuando el depósito de agua esté vacío.

•	 Modo de bajo rendimiento: con el difusor ya encendido, toca la 
nariz continuamente durante 3 segundos para encender el modo de 
bajo rendimiento. Verás que la luz parpadea dos veces. El tiempo de 
funcionamiento máximo es de aproximadamente 8 horas.*

•	 Modo de rendimiento intermitente: Toca continuamente durante 3 segundos 
nuevamente para activar el modo de rendimiento intermitente. Verás que 
la luz parpadea dos veces. El tiempo de funcionamiento máximo es de 
aproximadamente 10 horas (un minuto encendido/un minuto apagado).

•	 Apagar la unidad: para apagar la unidad en cualquiera de los modos, 
simplemente toca la nariz.

*El tiempo de funcionamiento varía con base en el tipo de aceite esencial y el número de  
gotas usadas. 

1.
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Luz

La operación de las luces se activa a través del contacto sensible al tacto 
encontrado en el dedo medio derecho.

Para cambiar el ajuste de luz mientras el difusor está encendido en modo 
predeterminado (luz blanca):

•	 Toca la lengua una vez para obtener una luz blanca tenue.

•	 Toca la lengua 2 veces para comenzar a recorrer las 7 opciones de color con 
un retraso de 5 segundos, comenzando con el rojo.

•	 Continúa tocando la lengua para seleccionar manualmente las opciones 
de color individuales: rojo, amarillo, amarillo-verde, verde, azul claro, azul y 
lavanda. La luz se apagará al desplazarse por todos los colores.

•	 Apaga la luz en cualquier punto manteniendo presionada la lengua durante 
3 segundos.

Para hacer funcionar la luz independientemente del modo de luz nocturna del 
difusor, presiona la lengua. No es necesario que el depósito tenga agua.

Sonido

	 Botón de selección de sonido/ blanco y de música         

	 botón de volumen

La función de sonido se activa y se opera 
presionando los botones en la parte posterior  
del difusor.

Sonido de Fondo/Sonido

Para operar las funciones de sonido del difusor:

•	 Pulsa el botón          tpara activar el modo de sonido. Se escuchará la 
primera opción de sonido de fondo.

•	 Continúa presionando el         botón para seleccionar manualmente las 
opciones individuales de sonido de fondo/música. 

•	 Para apagar el difusor en cualquier modo, mantén pulsado el         botón de 
Encendido/Apagado durante 3 segundos.

Nota: El sonido se encenderá en el volumen bajo predeterminado.
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Volumen

El volumen se controla presionando el         botón.

Para cambiar el volumen del difusor:

•	 Presiona el         botón para aumentar gradualmente el volumen. La opción 
más fuerte se alcanza al presionar cinco veces.

•	 Apaga el volumen presionando el         botón 6 veces.

•	 Continúa presionando el         botón para seleccionar manualmente las 
opciones individuales de sonido blanco/música. 

•	 Para apagar el difusor en cualquier modo, mantén pulsado el         botón de 
Encendido/Apagado durante 3 segundos.

		     
Instrucciones de Seguridad y Cuidado
		     
Por favor lee y sigue cuidadosamente estos lineamientos de seguridad para 
garantizar la operación segura del difusor.

•	 Utiliza agua del grifo, de manantial o destilada a temperatura ambiente.

•	 Nunca cubras el adaptador con tela, papel u otros artículos. Dichas acciones 
pueden tener como resultado el daño del difusor o un incendio.

•	 Nunca toques el adaptador con las manos húmedas; ya que podría ocurrir 
una descarga eléctrica o una herida.

•	 No desarmes o intentes reparar el difusor; esto anulará la garantía.

•	 Nunca sumerjas el difusor en agua.

•	 Desconecta el adaptador al momento de rellenar, limpiar o mover el difusor.

•	 Mantén el difusor fuera del alcance de los niños.

•	 No retires ni coloques objetos en el agua del depósito mientras se encuentre 
en funcionamiento.

•	 No introduzcas tus dedos en el agua durante la operación; esto podría 
resultar en lesiones.

•	 No coloques químicos ácidos o alcalinos en el depósito.
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•	 Utiliza únicamente el adaptador de corriente alterna incluido en el paquete 
o por parte de Young Living.

•	 No sacudas el difusor.

•	 No utilices objetos metálicos para limpiar la placa ultrasónica; sólo utiliza un 
hisopo de algodón o un paño impregnado en alcohol o detergente neutro.

•	 Nunca uses el producto con fines diferentes a los indicados en este manual.

•	 Limpia la unidad antes de intercambiar aceites esenciales.

•	 Utiliza aceites esenciales 100 por ciento puros. Los aceites y fragancias 
artificiales, sintéticos o impuros pueden dañar la unidad.

•	 No excedas la línea indicadora de llenado de agua.

•	 Al desconectar el adaptador de la electricidad, jala/tira desde el adaptador 
en lugar de jalar/tirar del cable.

•	 Evita colocar el producto bajo luz solar directa o en un ambiente cálido.

•	 Si la unidad no se usará durante un periodo largo o necesita reubicarse, 
desconecta el adaptador de corriente, vacía el agua del depósito y limpia la 
unidad antes de su almacenamiento

•	 En caso de presentarse humo o cualquier olor a quemado, desconecta el 
difusor inmediatamente y descontinúa su uso. 

•	 Cualquier daño causado por el usuario no califica para el reemplazo por 
parte de Young Living.
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Limpieza y Mantenimiento
		     

 
Siempre apaga y desconecta el difusor antes de la limpieza. Para asegurar un 
funcionamiento adecuado, limpia la placa ultrasónica y la cubierta después de 
cada uso. En caso de que el aceite esencial comience a acumularse en la placa 
ultrasónica, límpiala suavemente usando un hisopo de algodón impregnado 
en alcohol. En caso de que el aceite esencial comience a acumularse en la 
cubierta, límpiala suavemente usando solamente jabón neutro y agua. Nunca 
utilices un detergente corrosivo para limpiar la placa ultrasónica o podría 
dañarse. Revisa periódicamente debajo del difusor para mantener despejado 
de residuos el ventilador de entrada.  Los residuos pueden eliminarse soplando 
en la apertura del ventilador de entrada o limpiándolo con un paño seco. 
No utilices aerosoles, solventes o abrasivos para limpiar la cubierta plástica. 
Cuando el difusor no se encuentre en uso, límpialo y almacénalo seco.

   
Solución de Problemas

Problema: Al conectarlo, el difusor no funciona

Causas potenciales: Problema con la conexión a la corriente eléctrica, agua 
por encima del indicador de llenado

•	 Revisa que el adaptador esté conectado adecuadamente a la toma 
eléctrica y detrás del difusor.

•	 Revisa que haya agua en el depósito y que ésta no supere la línea 
indicadora de llenado. Si hay demasiada agua, desconecta la unidad y 
ajusta el nivel de agua y reinicia. La luz deberá encenderse y el difusor 
deberá vaporizar.

Problema: No se emite rocío o es menor al usual.

Causas potenciales: agua por encima de la línea indicadora, acumulación de 
aceite en la placa ultrasónica, la placa ultrasónica ha dejado de funcionar, las 
ranuras del ventilador o la boquilla rociadora están obstruidas, el ventilador  
no funciona

X
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Desconecta el difusor antes de realizar los siguientes procedimientos:
      

•	 Revisa el nivel del agua. Si el agua sobrepasa el indicador de agua, vierte 
cuidadosamente el exceso de agua. Se recomienda verter el agua del lado 
opuesto del orificio de ventilación de la base.

•	 Verifica que la cubierta esté en su lugar, que los orificios de la boquilla 
rociadora estén limpios y libres de residuos.

•	 Revisa la acumulación de aceite en la placa ultrasónica. Si hay acumulación 
de aceite, sigue las instrucciones de limpieza. La placa ultrasónica debe 
encontrarse libre de acumulación de residuos de aceite para que el difusor 
funcione adecuadamente.

•	 Revisa que la salida de ventilación debajo del difusor se encuentre 
despejada de obstrucciones o residuos que puedan restringir el flujo de aire.  
Una vez que el difusor esté encendido, deberías escuchar el ventilador.

•	 Rellena el depósito de agua hasta la línea indicadora de llenado y reinicia. 
En caso de ser necesario, retira la cubierta mientras el difusor está 
encendido para verificar que el agua burbujee. Si el agua está burbujeando, 
la placa ultrasónica está funcionando. Si el agua no burbujea, reemplaza la 
placa ultrasónica.

Problema: La luz no funciona.

Causas potenciales: conexión eléctrica inadecuada

•	 De frente al difusor, toca la nariz (botón encendido/apagado) para verificar 
que el difusor se enciende y que la luz esté funcionando. Mientras la unidad 
está encendida, los colores de luz deberían cambiar al tocar la lengua. Si la 
luz no funciona, llama a Servicios al Socio para obtener instrucciones.

Problema: Al estar encendido, la luz parpadea una vez y enseguida se apaga. 

Causas potenciales: no hay agua en el difusor

•	 La unidad no está registrando agua en el difusor. Revisa que haya agua 
en el depósito y que no sobrepase la línea indicadora de llenado. Si 
hay demasiada agua, desconecta el difusor y ajusta el agua a la línea 
indicadora de llenado y reinicia.
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Especificaciones
      
Nombre del producto: 			   Difusor Sprout 
Artículo Nro.: 			   42079
Material: 			   Polipropileno (PP)
Peso: 			   0.90 lbs.
Fuente de Electricidad: 			   DC 5V 2A
Electricidad: 			   10W
Diámetro de las partículas:  		  5μm
Tipo de agua: 			   Agua destilada, del grifo o 
					     de manantial
Capacidad del depósito: 		  165 ml
Área de cobertura: 			   30 metros cuadrados
Tiempo de Funcionamiento de Difusión: 	 5-6 hrs.  (alto), 8-9 hrs. (bajo),
					     10-12 hrs. (Intermitente)
Frecuencia ultrasónica: 			   2.45 millones de ondas por segundo
Ambiente: 			   Interior

Garantía del Difusor de Young Living
    
Young Living Essential Oils (YLEO), Lehi, Utah 84043, sujeto a las exclusiones 
contenidas anteriormente, garantiza que su difusor está libre de defectos en 
los materiales y mano de obra bajo condiciones de uso normal por parte del 
consumidor para un periodo de 12 meses calendarios desde la fecha original  
de compra.

Esta garantía no cubre:
	

•	 Los defectos o daños como resultado del uso del producto en condiciones 
diferentes a su uso normal o rutinario.

•	 Los defectos o daños que surjan por el mal uso, accidentes o negligencia.

•	 Los defectos o daños que surjan por el uso de aceites naturales diferentes  
a los vendidos o abastecidos por Young Living Essential Oils o un  
distribuidor autorizado.

•	 Los defectos o daños que surjan por el uso de materiales diferentes a los 
aceites esenciales.

•	 Los defectos o daños que surjan por pruebas, operación, mantenimiento, 
instalación, ajuste o cualquier alteración inadecuados o su modificación de 
cualquier tipo.
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•	 La descompostura o el daño causado por el uso inadecuado del  
voltaje especificado.

•	 Los productos desarmados o reparados por personas ajenas a los 
agentes autorizados por Young Living Essential Oils de modo que afecten 
negativamente el funcionamiento o que eviten la inspección, verificación  
y pruebas adecuadas para verificar cualquier reclamación de la garantía.  
Si existe cualquier signo de que el difusor ha sido abierto, la garantía  
se anulará.

•	 Los productos con etiquetas retiradas o con números de serie ilegibles.

•	 Los daños como rasguños en cualquier superficie plástica y partes 
externas expuestas como resultado del uso normal.

•	 El daño resultante del desgaste por uso normal.

•	 El daño resultante del uso de herramientas metálicas para limpiar  
la unidad.

Esta garantía limitada es el recurso exclusivo del comprador, aplica para 
difusores nuevos comprados a Young Living Essential Oils y es intransferible.  
Por favor conserva tu recibo de compra original. En caso de solicitar la garantía 
o la devolución para una reparación, se debe acompañar el difusor con una 
copia del recibo de compra al momento de enviarlo a YLEO. Para solicitar una 
reclamación de garantía o comprar partes de repuesto, por favor contacta al 
Departamento de Servicios al Socio de Young Living al 1.800.371.3515 (6 a.m.–8 
p.m., MT, L–V y 7 a.m.–5 p.m., MT, sábados).  Si Servicios al Socio determina que 
el difusor se debe enviar a YLEO, el comprador necesitará reenviar el producto 
en su caja original (si está disponible) con el adaptador de corriente, una copia 
del recibo de compra y el número de Autorización de Devolución de la Mercancía 
(RMA) (mostrado claramente en el recibo), el cual será proporcionado por 
Servicios a Miembros.

Envíos a EE.UU.:

Young Living Essential Oils Returns/RMA#
142 East 3450 North
Spanish Fork, UT 84660

Para las direcciones e información de contacto de otros mercados, visite 
YoungLiving.com.

ATENCIÓN:

Por favor asegúrate de completar el formulario de devolución de YLEO y reenviar 
todos los artículos enlistados para el procesamiento oportuno de tu devolución. 
Si YLEO ha determinado, con base en una evaluación e inspección del difusor, 
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que el defecto o el mal funcionamiento está cubierto por esta garantía, YLEO 
te enviará un difusor de reemplazo sin costo adicional. Este aparato es un 
humidificador para uso doméstico general. Este aparato puede ser utilizado por 
niños de 8 años y mayores, y personas con capacidades físicas, sensoriales o de 
razonamiento reducidas o con falta de experiencia y conocimiento, solo si han 
recibido supervisión o instrucción sobre el uso del difusor de manera segura y si 
entienden los peligros que conlleva.

Los niños no deben jugar con el aparato.

La limpieza y el mantenimiento de usuario no deben ser realizados por niños  
sin supervisión. 

Declaración de Cumplimiento con la FCC

Este aparato cumple con el apartado 18 de las Reglas de la FCC
Este producto ha sido probado y cumple con los requisitos de la Comisión 
Federal de Comunicaciones (FCC), Parte 18 para interferencias de radio/TV/
comunicaciones. Aunque fue probado, puede afectar a estos dispositivos. 
Si se encuentra que el humidificador interfiere, separa el dispositivo y/o 
el humidificador. Realiza únicamente el mantenimiento del usuario que se 
encuentra en este manual. Otros trabajos de mantenimiento y servicio pueden 
causar interferencias dañinas y anular el cumplimiento requerido por la FCC. Si 
este equipo causa interferencias dañinas en la recepción de radio o televisión, 
que se puede determinar apagando y encendiendo el equipo, te sugerimos que 
intentes corregir la interferencia mediante una o más de las siguientes medidas:

•	 Reorienta o reubica la antena de recepción.

•	 Incrementa la separación entre el equipo y el receptor

•	 Conecta el equipo en una toma de corriente en un circuito diferente de 
donde está conectado el receptor.

•	 Consulta al distribuidor o a un técnico experimentado en radio/TV para 
obtener ayuda.
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Overview

The Sprout Diffuser functions as a humidifier, atomiser, and aroma diffuser 
in one simple-to-use accessory. More than the world’s cutest essential oil 
diffuser, Sprout is also custom designed with features you’ll love. Sprout 
offers up to five hours of continuous diffusion and 10 hours of intermittent 
diffusion with automatic shutoff. It also has an ambient light control, a 
speaker with preprogrammed white noise, and touch-sensitive controls.  
Our puppy pal is ready to become your child’s favourite bedtime buddy!

The ultrasonic technology used in the Sprout Diffuser allows your mixture
of Young Living essential oils and water to be broken into millions of
microparticles that are dispersed into the air, releasing the beneficial
constituents. Whether you choose a burst of fresh citrusy aroma to liven
up the afternoon or something calmer to help bedtime become a breeze,
Sprout will make diffusing so much fun!

Contents

1 Sprout Diffuser, 1 AC power adapter, 1 USB cord, 1 operation manual
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Warning: This product is not a toy and must be used only under 
adult supervision.
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   Operating Instructions

	 1. 	Remove Sprout’s lid.

	 2. 	Add water to the fill line marker. For proper function, do not add water
        beyond the fill line.

	 3. 	Add 5-8 drops of Young Living essential oil.

	 4. 	Replace the lid.

	 5. 	Plug the USB cord into the base of the unit and into an adapter.
		  Plug the adapter into a power outlet.
    
	 6. 	Touch the touch-sensitive nose to start diffusing.
    
	 7. 	Check to see that the unit is producing mist and that the LED light
		  is on.
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  Functionality

    
	

	 Diffusion

	 The Sprout Diffuser has three modes: high, low, and intermittent.

	 1. The power is activated via a touch-sensitive contact found on the nose.

	 •   High-output mode: Touch the nose to turn on the diffuser. The
		    default white light will turn on. The maximum continuous run time is
		    approximately 5-6 hours The diffuser will automatically shut off when
		    the water reservoir is empty.

	 •   Low-output mode: With the diffuser already turned on, touch the
		    nose continuously for three seconds to turn on low-output mode. You
	  	   will see the light blink twice. The maximum run time is approximately 
		    8 hours.*

	 •	   Intermittent-output mode: Touch continuously for three seconds
		    again to turn on intermittent-output mode. You will see the light
		    blink twice. The maximum run Time is approximately 10 hours (one
		    minute on/one minute off).*

	 •	   Turning the unit off: to turn off the unit in any of the modes, simply
		    touch the nose.

*Run time may vary based on essential oil type and number of drops used.

1.
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Lights

The light operation is activated via a touch-sensitive contact found on the tongue.

To change the light setting while the diffuser is running in default mode  
(white light).

•	 Touch the tongue one time for dim white light.

•	 Touch the tongue two times to begin cycling through seven colour options 
on a five-second delay, starting with red.

•	 Continue touching the tongue to manually select individual colour options: 
red, yellow, yellow-green, green, light blue, blue, and lavender. The light will 
turn off if you cycle through all the colours.

•	 Turn off the light at any point by pressing and holding the tongue for  
three seconds.

	
To run the light independently from the diffuser night-light mode, press the 
tongue. There is no need to have water in the reservoir.

Sound

	 Sound selection button/         volume button

Sound operation is activated and operated by  
pressing the buttons on the back of the diffuser.

White Noise/Sound

To operate the sound features on the diffuser:

•	 Press the button         to turn on the sound mode. The first white noise option 
will play.

•	 Continue pressing the        button to manually select individual white noise/
music options.

•	 To turn off the sound mode, press and hold the        button for  
3 seconds.

Note: The sound will turn on at default low volume.
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Volume

The volume is controlled by pressing the        button.

To change the volume on the diffuser:

•	 Press the        button to incrementally increase the volume. The loudest option 
is on the fifth press.

•	 Turn off the volume by pressing the        button 6 times.

•	 Reset the volume by pressing the        button again. The volume will return to 
its lowest point on the currently selected white noise option.

•	 To turn off the sound mode, press and hold the        button for 3 seconds.

		     
Safety and Care Instructions
		     
Please read and follow these safety guidelines closely to ensure safe
operation of the diffuser.

•	 Use room-temperature tap, spring, or distilled water.

•	 Never touch the adapter with wet hands; electric shock or injury may occur.

•	 Do not disassemble or attempt to repair the diffuser; this will void  
the warranty.

•	 Never immerse the diffuser in water.

•	 Unplug the adapter when refilling, cleaning, or moving the diffuser.

•	 Keep the diffuser out of reach of small children.

•	 Do not remove or place objects in the water reservoir during operation.

•	 Do not place your fingers in the water during operation; this may result  
in injury.  

•	 Do not place acidic or alkaline chemicals in the reservoir.

•	 Do not shake the diffuser.

•	 Do not use metal objects to clean the ultrasonic plate; use only a cotton swab 
or cloth dipped in rubbing alcohol or a neutral detergent.

•	 Never use the product for purposes other than those listed in this manual.
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•	 Clean the unit before switching to different essential oils.

•	 Use only 100 percent pure, therapeutic-grade essential oils. Artificial 
synthetic, or impure oils and fragrances can cause harm to the unit.

•	 Do not exceed the max water fill line marker.

•	 Avoid placing the product under direct sunlight, close to a refrigerator or 
fan, or in a hot environment.

•	 Unplug the diffuser immediately and discontinue use if smoke or a burning 
smell occurs.

•	 Any damage caused by the user does not qualify for replacement by  
Young Living.
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 Cleaning and Maintenance
		     

 
Always turn off and unplug the diffuser prior to cleaning. To ensure proper 
performance, clean the ultrasonic plate and lid after each use. If essential oil 
begins to build up on the ultrasonic plate, gently wipe it off using a cotton swab 
dipped in rubbing alcohol. If essential oil begins to build up on the lid, gently 
wipe it clean using only mild soap and water. Never use corrosive detergents to 
clean the ultrasonic plate, or damage will occur. Periodically check under the 
diffuser to keep the fan intake free of debris. Debris can be removed by blowing 
on the fan intake opening or wiping with a clean, dry cloth. Do not use aerosol 
sprays, solvents, or abrasives to clean the plastic housing. When not in use, 
clean the diffuser and store dry.

   
Troubleshooting

Issue: When switched on, the diffuser does not operate.

Potential causes: power connection issue, water above water fill line marker

•	 Check that the adapter is securely plugged into the wall socket and the 
bottom of the diffuser.

•	 Confirm that there is water in the reservoir and that it does not go above 
the fill line marker. If there is too much water, unplug the unit and adjust 
the water level, then restart. The light should come on, and the diffuser 
should mist.

Issue: There is no mist or less mist than usual. 

Potential causes: water above fill line, oil buildup on ultrasonic plate,
ultrasonic plate has stopped working, fan vents or mist spouts are obstructed, 
fan is not working

X
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Unplug the diffuser before performing the following procedures:
      

•	 Check the water level. If water is above the fill line, carefully pour out excess 
water. This is best done by pouring from the opposite side of the base 
ventilation hole.

•	 Verify that when the lid is in place, the mist spout hole is clear and free from 
any debris.

•	 Check for essential oil buildup on the ultrasonic plate. If oil buildup is 
present, follow the cleaning instructions. The ultrasonic plate must be free of 
residual oil buildup for the diffuser to operate properly.

•	 Check that the fan intake under the diffuser is free of any obstruction or 
debris that may restrict air flow. Once the diffuser is on, you should hear 
the fan.

•	 Refill the water reservoir to the water fill line marker and restart. If 
necessary, remove the lid while the diffuser is on to verify that the water 
is bubbling. If the water is bubbling, the ultrasonic plate is working. If the 
water is not bubbling, the ultrasonic plate may be damaged.

Issue: The light does not work.

Potential cause: improper power connection

•	 While facing the diffuser, touch the nose (on/off button) to verify that the 
diffuser turns on and that the light is functioning. While the unit is on, light 
colors should change while touching the tongue. If the light does not work, 
call Member Services for further instructions.

Issue: When switched on, the light flashes once, then turns off.

Potential cause: no water in diffuser

•	 The unit is not registering water in the diffuser. Check that there is water in 
the reservoir and that it is not above the water fill line marker. If there is too 
much water, unplug the diffuser and adjust the water to the fill line  
and restart.



38

Specifications
      
Product Name: 	 Sprout Diffuser
Item No.: 	 42079
Material: 	 Polypropylene (PP)
Weight: 	 0.90 lbs.
Power Source: 	 DC 5V 2A
Power: 	 10W
Particle 	 Diameter: 5μm
Water Type: 	 Tap, spring, or distilled
Reservoir Capacity: 	 165 ml
Coverage Area: 	 30 sq. meters
Diffusion Run Time: 	 5-6 hrs. (High), 8-9 hrs. (Low),
    			   10-12 hrs. (Intermittent)
Ultrasonic Frequency: 	 2.45 million waves per second
Environment: 	 Indoor

Young Living Diffuser Warranty
    
Young Living Essential Oils (YLEO), Lehi, UT 84043, subject to the
exclusions contained below, warrants its diffuser to be free from defects
in materials and workmanship under normal consumer usage for a period
of 12 calendar months from the date of original purchase

This warranty does not cover:
	

•	 Defects or damage resulting from use of the product in other than its 
normal and customary manner.

•	 Defects or damage from misuse, accident, or neglect.

•	 Defects or damage from use of natural oils other than those supplied or 
sold by Young Living Essential Oils or an authorised distributor.

•	 Defects or damage from use of materials other than essential oils.

•	 Defects or damage from improper testing, operation, maintenance, 
installation, adjustment, or any alteration or modification of any kind.

•	 Breakage or damage caused by use of other than the specified voltage.
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•	 Products disassembled or repaired by anyone other than a Young Living 
Essential Oils authorised agent so as to adversely affect performance 
or prevent adequate inspection, verification, and testing to verify any 
warranty claim. If there are any signs that the diffuser has been opened, 
the warranty will be void.

•	 Products with labels removed or illegible serial numbers

•	 Marring such as scratches on any plastic surfaces and externally exposed 
parts resulting from normal use.

•	 Damage resulting from normal wear and tear.

•	 Damage resulting from the use of metal tools to clean the unit.

This limited warranty is the buyer’s exclusive remedy, applies to new diffusers 
purchased from Young Living Essential Oils, and is nontransferable. Please 
retain your original purchase receipt. In the event of a warranty claim or return 
for repair, a copy of the purchase receipt should accompany the diffuser when 
shipped to YLEO. To make a warranty claim or to purchase spare parts, please 
contact the Young Living Member Services department at 1.800.371.3515 (6 
a.m.–8 p.m., MT, M–F and 7 a.m. –5 p.m., MT, Saturday). If it is determined 
by Member Services that the diffuser is to be shipped back to YLEO, the buyer 
will need to send the product back in its original box (if available), a copy of 
the original purchase receipt, and the YLEO Return Merchandise Authorization 
(RMA) number (displayed clearly on the receipt), which will be provided by 
Member Services.

U.S. shipping:

Young Living Essential Oils Returns/RMA#
142 East 3450 North
Spanish Fork, UT 84660

For all other market addresses and contact information, visit YoungLiving.com.

NOTICE:

Please be sure to complete the YLEO return form and send back all the items 
listed for timely processing of your return. If YLEO has determined, based on 
an evaluation and inspection of the diffuser, that the defect or malfunction is 
covered under warranty, YLEO will send a replacement diffuser at no additional 
charge. This appliance is a humidifier for general household use. This appliance 
can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced 
physical, sensory, or mental capabilities or lack of experience and knowledge if 
they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance 
in a safe way and understand the hazards involved.
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Children should not play with the appliance.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children without 
supervision. 

FCC compliance statement:

This device complies with part 18 of the FCC rules

This product has been tested and complies with the requirements for 
Federal Communications Commission, Part 18 for Radio/TV/Communication 
interference. 

Although tested, it may affect these devices. If the humidifier is found to 
interfere, separate the device and/or the humidifier. Conduct only the user 
maintenance found in this manual. Other maintenance and servicing can cause 
harmful interference and void the required FCC compliance. If this equipment 
does cause harmful interference to radio or television reception, which can be 
determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try 
to correct interference by one or more of the following measures:

•	 Reorient or relocate the receiving antenna.
•	 Increase the separation between the equipment and receiver.
•	 Connect the equipment into an outlet on circuit different from that to 

which the receiver is connected.
•	 Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.



41

Vue d’ensemble

Le diffuseur Sprout fait office d’humidificateur, d’atomiseur et de diffuseur 
d’arômes en un seul accessoire simple à utiliser. Plus que le diffuseur 
d’huiles essentielles le plus mignon du monde, le Sprout est également 
conçu sur mesure avec des caractéristiques que vous allez adorer. Le 
diffuseur Sprout offre jusqu’à cinq heures de diffusion continue et 10 heures 
de diffusion intermittente avec arrêt automatique. Il dispose également 
d’un contrôle de la lumière ambiante, d’un haut-parleur avec un bruit blanc 
préprogrammé et de commandes tactiles. Notre chiot est prêt à devenir le 
compagnon de lit préféré de votre enfant !

La technologie à ultrasons utilisée dans le diffuseur Sprout permet à un 
mélange d’huiles essentielles Young Living et d’eau d’être divisé en millions 
de microparticules qui sont dispersées dans l’air, libérant les composants 
bénéfiques sous forme d’une légère brume aromatique. Que vous choisis-
siez une explosion d’arômes frais d’agrumes pour animer l’après-midi ou 
quelque chose de plus calme pour que l’heure du coucher devienne un jeu 
d’enfant, le diffuseur Sprout rendra la diffusion tellement amusante !

Contenu

1 diffuseur Sprout, 1 adaptateur secteur, 1 câble USB, 1 manuel d’utilisation.
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Avertissement : Ce produit n’est pas un jouet et doit être utilisé 
uniquement sous la surveillance d’un adulte.
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Schéma
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Ligne de 
remplissage d’eau

Réservoir d’eau
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Vue de la base du diffuseur Vue du dessous 
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Fonction marche / arrêt 
tactile et fonction de 
diffusion (mode haut, 
bas et intermittent)

Fonction d’éclairage 
tactile

Entrée du 
ventilateur

Haut-parleur

Bouton gauche (volume)
Logo de YL

Bouton droit (sélection 
du son du bruit blanc)
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   Mode d’emploi

			   1.  Retirez le couvercle du diffuseur Sprout.

			   2.  Ajoutez de l’eau jusqu’à la ligne de l’indicateur de remplissage d’eau.  
				    Pour un bon fonctionnement, n’ajoutez pas d’eau au-delà de la ligne  
				    de remplissage.

			   3.	 Ajoutez 5 à 8 gouttes d’huile essentielle Young Living.

			   4. 	Replacez le couvercle.

			   5.  	Branchez le câble USB dans la base de l’appareil et dans un adaptateur. 	
				    Branchez l’adaptateur dans une prise de courant.

			   6. 	Touchez le nez tactile pour commencer la diffusion.

			   7. 	 Vérifiez que l’appareil produit de la brume et que le voyant  
				    DEL est allumé.
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  Fonctionnalité 

    
	

	 Diffusion

	 Le diffuseur Sprout dispose de trois modes de diffusion : diffusion à haut débit, 	
	 diffusion à faible débit, diffusion intermittente.

	 1. L’alimentation est activée par un point de contact sensible au toucher qui se 		
		  trouve sur le nez.

•	 Diffusion à haut débit : Touchez le nez pour allumer le diffuseur. La lumière 
blanche s’allume par défaut. La durée maximale de fonctionnement continu 
est d’environ 5 à 6 heures. Le diffuseur s’arrête automatiquement lorsque le 
réservoir d’eau est vide. 

•	 Diffusion à faible débit : Le diffuseur étant déjà allumé, touchez le nez 
de façon continue pendant 3 secondes pour activer le mode de diffusion 
à faible débit. Vous verrez le voyant clignoter deux fois. La durée de 
fonctionnement maximale est d’environ 8 heures. *

•	 Diffusion intermittente : Touchez de nouveau le nez pendant 3 secondes 
pour activer le mode de diffusion intermittente. Vous verrez le voyant 
clignoter deux fois. La durée de fonctionnement maximale est d’environ 10 
heures (une minute allumée / une minute éteinte). *

•	 Éteindre l’appareil : Pour éteindre l’appareil dans n’importe quel mode, il 
suffit de toucher le nez.

* La durée de fonctionnement peut varier en fonction du type d’huile essentielle et du nombre 
de gouttes utilisées.

1.
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Lumières

Le fonctionnement de la lumière est activé par un contact tactile situé sur la 
languette.

Pour modifier le réglage de la lumière lorsque le diffuseur fonctionne en mode par 
défaut (lumière blanche) :

•	 Appuyez une fois sur la languette pour obtenir une lumière blanche tamisée.

•	 Appuyez 2 fois sur la languette pour faire défiler les 7 couleurs possibles 
avec un délai de 5 secondes, en commençant par le rouge.

•	 Continuez à toucher la languette pour sélectionner manuellement les 
différentes options de couleur : rouge, jaune, jaune-vert, vert, bleu clair, 
bleu et lavande. La lumière s’éteint si vous passez par toutes les couleurs.

•	 Éteignez la lumière à tout moment en appuyant sur la languette et en la 
maintenant enfoncée pendant 3 secondes.

	
Pour faire fonctionner la lumière indépendamment du mode veilleuse du diffuseur, 
appuyez sur la languette. Il n’est pas nécessaire d’avoir de l’eau dans le réservoir.

Son

	 Bouton de sélection du son          

	 bouton de volume

Le fonctionnement du son est activé et commandé 
en appuyant sur les boutons situés à l’arrière 
du diffuseur.

Bruit blanc / son

Pour utiliser les fonctions sonores du diffuseur :

•	 Appuyez sur la touche          tpour activer le mode sonore. La première 
option de bruit blanc est diffusée.

•	 Continuez d’appuyer sur la touche         pour sélectionner manuellement les 
différentes options de bruit blanc / de musique

•	 Pour désactiver le mode sonore, appuyez sur le         bouton pendant 3 
secondes.

Remarque : Le son s’active à un volume faible par défaut.
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Volume

Le volume est contrôlé en appuyant sur le         bouton.

Pour modifier le volume du diffuseur :

•	 Appuyez sur le         bouton pour augmenter progressivement le volume. 
L’option la plus forte est au cinquième appui.

•	 Désactivez le volume en appuyant 6 fois sur le        bouton.

•	 Réinitialisez le volume en appuyant à nouveau sur le .      bouton. Le  
volume reviendra à son point le plus bas sur l’option de bruit blanc 
actuellement sélectionnée.

•	 Pour désactiver le mode sonore, appuyez sur le         bouton et maintenez-le 
enfoncé pendant 3 secondes.

		     

Consignes de sécurité et d’entretien
		     
Veuillez lire et suivre attentivement ces consignes de sécurité afin de garantir un 
fonctionnement sûr du diffuseur.

•	 Utiliser de l’eau du robinet, de source ou distillée à température ambiante.

•	 Ne jamais envelopper l’adaptateur avec du tissu, du papier ou d’autres 
articles. Cela pourrait endommager le diffuseur ou provoquer un incendie.

•	 Ne jamais toucher l’adaptateur avec des mains mouillées. Un choc électrique 
ou des blessures pourraient se produire.

•	 Ne pas démonter ou tenter de réparer le diffuseur. Cela annulerait la garantie.

•	 Ne jamais immerger le diffuseur dans l’eau.

•	 Débrancher l’adaptateur lors du remplissage, nettoyage ou déplacement  
du diffuseur.

•	 Tenir le diffuseur hors de la portée des jeunes enfants.

•	 Ne pas retirer ou placer d’objets dans le réservoir d’eau pendant  
le fonctionnement.

•	 Ne pas mettre les doigts dans l’eau pendant le fonctionnement, car vous 
pourriez vous blesser.
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•	 Ne pas placer de produits chimiques acides ou alcalins dans le réservoir.

•	 Utiliser uniquement l’adaptateur électrique fourni dans l’emballage ou par 
Young Living.

•	 Ne pas secouer le diffuseur.

•	 Ne pas utiliser d’objets métalliques pour nettoyer la plaque à ultrasons. 
Utiliser uniquement un coton-tige ou un chiffon trempé dans de l’alcool à 
friction ou un détergent neutre.

•	 Ne jamais utiliser l’appareil à des fins autres que celles indiquées dans  
ce manuel.

•	 Nettoyer l’appareil avant de passer à des huiles essentielles différentes.

•	 Utiliser uniquement des huiles essentielles 100 % pures. Les huiles et parfums 
artificiels, synthétiques ou impurs peuvent endommager l’appareil.

•	 Ne pas dépasser le repère de la ligne de remplissage d’eau maximale.

•	 Lors du débranchement de l’adaptateur électrique, tirer sur la prise de 
l’adaptateur au lieu de tirer sur le fil.

•	 Éviter de placer l’appareil sous la lumière directe du soleil ou dans un 
environnement chaud.

•	 Si l’appareil n’est pas utilisé pendant une période prolongée ou s’il doit être 
déplacé, débrancher l’adaptateur électrique, vider le réservoir d’eau et 
essuyer l’appareil avant de le ranger.

•	 Débrancher immédiatement le diffuseur et cesser de l’utiliser en cas de 
fumée ou d’odeur de brûlé.

•	 Tout dommage causé par l’utilisateur ne donne aucun droit à un 
remplacement par Young Living.



49

Nettoyage et entretien
		     

 
Nettoyage et entretien
Éteignez et débranchez toujours le diffuseur avant de le nettoyer. Pour garantir 
un bon fonctionnement, nettoyez la plaque à ultrasons et le couvercle après 
chaque utilisation. Si de l’huile essentielle commence à s’accumuler sur la 
plaque à ultrasons, essuyez-en doucement à l’aide d’un coton-tige trempé 
dans de l’alcool à friction. Si de l’huile essentielle commence à s’accumuler 
sur le couvercle, essuyez-en délicatement à l’aide d’un savon doux et d’eau. 
N’utilisez jamais de détergents corrosifs pour nettoyer la plaque à ultrasons, 
sous peine de l’endommager. Vérifiez de temps en temps sous le diffuseur que 
l’entrée du ventilateur est exempte de débris. Les débris peuvent être éliminés 
en soufflant sur l’entrée du ventilateur ou en l’essuyant avec un chiffon propre 
et sec. N’utilisez pas de vaporisateurs en aérosol, de solvants ou de produits 
abrasifs pour nettoyer le boîtier en plastique. Lorsque vous n’utilisez pas le 
diffuseur, nettoyez-le et rangez-le au sec.

   
Dépannage

Problème : Lorsqu’il est allumé, le diffuseur ne fonctionne pas.

Causes possibles : Problème de connexion électrique, eau au-dessus du repère 
de la ligne de remplissage d’eau
Vérifiez que l’adaptateur est correctement branché dans la prise murale et au 
bas du diffuseur.

•	 Vérifiez qu’il y a de l’eau dans le réservoir et qu’elle ne dépasse pas 
le repère de la ligne de remplissage. S’il y a trop d’eau, débranchez 
l’appareil et ajustez le niveau d’eau, puis redémarrez. Le voyant devrait 
s’allumer et le diffuseur devrait s’embuer.

Problème : Il n’y a pas de brume ou moins de brume que d’habitude. 

Causes possibles : L’eau dépasse la ligne de remplissage, accumulation d’huile 
sur la plaque à ultrasons, la plaque à ultrasons a cessé de fonctionner, les 
entrées d’air du ventilateur ou les brumisateurs sont obstrués, le ventilateur ne 
fonctionne pas.

X
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Débranchez le diffuseur avant d’effectuer les procédures suivantes :
      

•	 Vérifiez le niveau d’eau. Si l’eau est au-dessus de la ligne de remplissage, 
déversez soigneusement l’excès d’eau. La meilleure façon de procéder est de 
déverser l’eau du côté opposé de l’orifice de ventilation de la base.

•	 Vérifiez que, lorsque le couvercle est en place, l’orifice du bec de brumisation 
est dégagé et exempt de tout débris.

•	 Vérifiez qu’il n’y a pas d’accumulation d’huile essentielle sur la plaque 
à ultrasons. En cas d’accumulation d’huile, suivez les instructions de 
nettoyage. La plaque à ultrasons doit être exempte de toute accumulation 
d’huile résiduelle pour que le diffuseur fonctionne correctement.

•	 Vérifiez que l’entrée d’air du ventilateur sous le diffuseur est exempte de 
toute obstruction ou de tout débris pouvant restreindre le débit d’air. Une 
fois le diffuseur allumé, vous devriez entendre le ventilateur.

•	 Remplissez le réservoir d’eau jusqu’au repère de la ligne de remplissage 
d’eau et redémarrez. Si nécessaire, retirez le couvercle pendant que le 
diffuseur est en marche pour vérifier que l’eau fait des bulles. Si l’eau fait 
des bulles, la plaque à ultrasons fonctionne. Si l’eau ne fait pas de bulles, la 
plaque à ultrasons est peut-être endommagée.

Problème : La lumière ne fonctionne pas.

Cause potentielle : Connexion électrique incorrecte

•	 Face au diffuseur, touchez le nez (bouton marche / arrêt) pour vérifier que le 
diffuseur s’allume et que la lumière fonctionne. Lorsque l’appareil est allumé, 
les couleurs de la lumière doivent changer en touchant la languette. Si la 
lumière ne fonctionne pas, appelez les Services aux membres pour obtenir 
des instructions supplémentaires.

Problème : Lorsqu’elle est allumée, la lumière clignote une fois, puis s’éteint.

Cause potentielle : Pas suffisamment d’eau dans le diffuseur

•	 L’appareil n’enregistre pas le niveau d’eau dans le diffuseur. Vérifiez qu’il y 
a de l’eau dans le réservoir et qu’elle ne dépasse pas le repère de la ligne 
de remplissage d’eau. S’il y a trop d’eau, débranchez le diffuseur et ajustez 
l’eau jusqu’à la ligne de remplissage, puis redémarrez.
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Caractéristiques techniques
      
Nom du produit : 		  Diffuseur Sprout
N° d’article :  		  42079
Matériaux : 		  Polypropylène (PP)
Poids : 		  0,90 lb.
Source d’alimentation : 		  DC24V 0,5A
Puissance : 		  10W
Diamètre des particules atomisées : 	 5μm
Type d’eau : 		  Eau du robinet, de source, ou distillée
Capacité du réservoir : 		  165 ml
Zone de couverture : 		  30 mètres carrés
Durée de diffusion : 		  5 à 6 heures (diffusion à haut débit), 8 à 
				    9 heures (diffusion à faible débit), 10 à 12 		
				    heures (diffusion intermittente)
Fréquence des ultrasons : 	 2,45 millions de vagues par seconde
Utilisation : 		  À l’intérieur

Garantie du Diffuseur Young Living
    
Young Living Essential Oils (YLEO) située à Lehi, dans l’Utah, 84043, en tenant 
compte des exclusions décrites ci-après, garantie que son diffuseur est exempt de 
tout défaut tant dans les matériaux utilisés que dans sa fabrication dans le cadre 
d’une utilisation normale pour une période de 12 mois calendaires à partir de la 
date d’achat originale.

La garantie ne couvre pas :
	

•	 Les défauts ou dommages résultant de l’utilisation anormale ou inhabituelle 
du produit ;

•	 Les défauts ou dommages causés par une mauvaise utilisation, un accident 
ou une négligence ;

•	 Les défauts ou dommages causés par l’utilisation d’huiles naturelles autres 
que celles du fabricant ou vendues par Young Living Essential Oils ou un 
distributeur autorisé ;

•	 Les défauts ou dommages dus à l’utilisation de matériaux autres que les 
huiles essentielles ;
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•	 Les défauts ou dommages causés par de mauvaises manipulations, 
réparations, installation, ajustement ou tout autre altération ou 
modification de quelque sorte ;

•	 Les défauts ou dommages causés par l’utilisation d’un voltage autre que 
celui spécifié ; 

•	 Les produits démontés ou réparés par toute autre personne qu’un agent 
agréé de Young Living Essential Oils, et affectant défavorablement les 
performances de l’appareil, ou empêchant l’inspection ou la vérification 
appropriée pour vérifier toute demande de garantie. S’il y a le moindre 
signe que le diffuseur a été ouvert, la garantie sera annulée ;

•	 Les produits dont les étiquettes ont été retirées ou les numéros de  
série illisibles ;

•	 Les dégâts comme les égratignures sur les surfaces plastiques ou exposées 
résultant d’une utilisation normale ;

•	 Les dommages résultants d’une usure normale ; et / ou

•	 Les dommages résultants de l’utilisation d’outils métalliques pour  
nettoyer l’appareil.

Cette garantie limitée est le recours exclusif de l’acheteur, elle s’applique aux 
nouveaux diffuseurs achetés auprès de Young Living Essential Oils et elle 
n’est pas transférable. Veuillez garder votre reçu d’achat original. En cas de 
réclamation sous garantie ou d’un retour pour réparation, une copie du reçu 
d’achat doit accompagner le diffuseur lorsque vous l’expédiez chez YLEO. 
Pour faire une réclamation au titre de la garantie ou pour acheter des pièces 
détachées, veuillez contacter le Service aux membres de Young Living au 
1.800.371.3515 (de 6 h 00 à 20 h 00, heure des Rocheuses, du lundi au vendredi 
et de 7 h 00 à 17 h 00, heure des Rocheuses, le samedi). Si le Service aux 
membres détermine que le diffuseur doit être retourné à YLEO, l’acheteur doit 
renvoyer le produit dans sa boite d’origine (si possible) avec l’adaptateur, une 
copie du reçu d’achat, et le numéro d’Autorisation de Retour de Marchandise 
(ARM) de YLEO (clairement indiqué sur la facture), qui vous sera donné par le 
Service aux membres.

Envoi aux États-Unis :

Envoi aux États-Unis :
Young Living Essential Oils Returns/RMA#
142 East 3450 North
Spanish Fork, UT 84660

Pour tout autre pays et toutes les informations de contact,  
visitez YoungLiving.com. 
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AVIS :

Veillez à remplir le formulaire de retour YLEO et à renvoyer tous les articles 
énumérés pour un traitement rapide de votre retour. Si YLEO a déterminé, sur 
la base d’une évaluation et d’une inspection du diffuseur, que le défaut ou le 
dysfonctionnement est couvert par la garantie, YLEO enverra un diffuseur de 
remplacement sans frais supplémentaires. Cet appareil est un humidificateur 
destiné à un usage domestique général. 

Cet appareil peut être utilisé par des enfants à partir de 8 ans et par des 
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites 
ou manquant d’expérience et de connaissances, à condition qu’ils aient été 
supervisés ou qu’ils aient reçu des instructions concernant l’utilisation de 
l’appareil en toute sécurité et qu’ils comprennent les risques encourus. 

Les enfants ne doivent pas jouer avec l’appareil. Le nettoyage et l’entretien par 
l’utilisateur ne doivent pas être effectués par des enfants sans surveillance. 

Déclaration de conformité FCC :

Cet appareil est conforme à la partie 18 des règles FCC.

Ce produit a été testé et est conforme aux exigences de la Commission 
fédérale des communications, partie 18 pour les interférences radio/télévision/
communication. Bien que testé, il peut affecter ces appareils. S’il s’avère que 
l’humidificateur interfère, séparez l’appareil et / ou l’humidificateur. Effectuez 
uniquement l’entretien par l’utilisateur indiqué dans ce manuel. D’autres 
opérations de maintenance et d’entretien peuvent provoquer des interférences 
nuisibles et annuler la conformité FCC requise. 

Si cet appareil provoque des interférences nuisibles à la réception de la radio 
ou de la télévision, ce qui peut être déterminé en éteignant et en rallumant 
l’appareil, l’utilisateur est invité à essayer de corriger ces interférences par une 
ou plusieurs des mesures suivantes :

•	 Réorienter ou déplacer l’antenne réceptrice.

•	 Augmenter la distance entre l’appareil et le récepteur.

•	 Brancher l’appareil sur un circuit électrique différent de celui auquel le 	
récepteur est branché.

•	 Contacter le revendeur ou un technicien radio / TV expérimenté pour 	
obtenir de l’aide.
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